
 

Niederschrift 
 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates Rascheid am 12.11.2015, im Gasthaus 
Leyendecker 

 

 
Beginn: 19:30 Uhr Ende: 22:00 Uhr  

Teilnehmer: 
 
 

Vorsitzender 

Ludwig, Andreas Ortsbürgermeister 
 

Mitglieder 

Breid, Karl-Peter  
Eiden, Marco  
Eiden-Marx, Martina  
Hornetz, Markus  
Lorscheider, Frank  
Ludwig, Frank  
Ludwig, Werner  
Thielen, Axel  
 

von der Verwaltung 

Jansen, Timo Schriftführer 
 
 
 
Ortsbürgermeister Ludwig eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die form- und 
fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit des Rates fest. Er beantragt die Erweiterung der 
Tagesordnung um den TOP 6  Antrag Dorferneuerung. 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
einstimmig 
 

Tagesordnung: 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP 1 Behindertengerechter Zugang zum Gemeinderaum 
  
TOP 2 Abriss des Hauses Brunnenstraße 1 - Auftragsvergabe 
  
TOP 3 Breitbandversorgung der Ortsgemeinde Rascheid 
  
TOP 4 Entgegennahme einer Spende 
  
TOP 5 Informationen und Verschiedenes 
  
TOP 6 Antrag Dorferneuerung 
  



 

ÖFFENTLICHE SITZUNG: 

TOP  1 Behindertengerechter Zugang zum Gemeinderaum 
 
Herr Ortsbürgermeister Ludwig erklärt, dass der behindertengerechte Zugang zum Gemeinderaum 
fertiggestellt ist. Nun soll am Eingang, zur Abwendung der Sturzgefahr, ein Geländer errichtet werden. 
Ein entsprechendes Angebot der Firma Metallbau Koltes in Höhe von 2.499,- €  über ein 10 Meter 
langes Geländer liegt bereits vor. Da jedoch 12 Meter Geländer benötigt werden, werden hierfür 
Kosten in Höhe von 3.000,- €  kalkuliert. Die Auftragsabwicklung soll durch die Kirchengemeinde 
erfolgen. Zur Finanzierung gewährt die Ortsgemeinde der Kirchengemeinde einen Zuschuss in Höhe 
von 3.000,- €. 

 
Beschluss: 
 
Die Kirchengemeinde erhält von der Ortsgemeinde Rascheid einen Zuschuss in Höhe von 3.000,- € 
für die Errichtung eines Geländers am Aufgang zum Gemeinderaum. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 

TOP  2 Abriss des Hauses Brunnenstraße 1 - Auftragsvergabe 
 
Zur Schaffung von Freiflächen im Ort soll das abrissreife Objekt „Brunnenstraße 1“ (Wohnhaus mit 
Scheune), das sich im Eigentum der Gemeinde befindet, von der Ortsgemeinde abgerissen werden. 
Ortsbürgermeister Ludwig informiert über die Zustimmung der Kommunalaufsicht und das Vorliegen 
von fünf Angeboten für den geplanten Abriss. Der günstigste Anbieter (Fa. Theodor Ott), soll nun für 
eine Angebotssumme von 14.669,72 € brutto beauftragt werden. 

 
Beschluss: 
 
Die Ortsgemeinde Rascheid stimmt der Beauftragung der Firma Theodor Ott, zum Angebotspreis von 
14.669,72 €, für den Abriss des Objekts „Brunnenstraße 1“ zu. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 

TOP  3 Breitbandversorgung der Ortsgemeinde Rascheid 
 
Der Ortsbürgermeister erklärt, dass die Verträge des RWE zum Ausbau der Breitbandversorgung in 
der Ortsgemeinde Rascheid vorliegen. Das Angebot wird kurz erläutert. Die Beratung und 
Beschlussfassung erfolgt in nichtöffentlicher Sitzung. 

 
 

TOP  4 Entgegennahme einer Spende 
 
Anlässlich der Einweihung der Dorf- und Kulturscheune Rascheid, hat Herr Hans Müller, wohnhaft 
Talstraße 10, 54340 Bekond, einen Betrag in Höhe von 200,- € gespendet. 
Außerdem hat die Sparkasse Trier zum selben Anlass einen Betrag in Höhe von 150,- € gespendet. 



 

 
Beschluss: 
 
1. Der Ortsgemeinderat stimmt der Annahme der Spende des Herrn Hans Müller, wohnhaft 

54340 Bekond, in Höhe von 200,- €, zu. 
 

2. Der Ortsgemeinderat stimmt der Annahme der Spende der Sparkasse Trier, in Höhe von 150,- €, 
zu. 

 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 

TOP  5 Informationen und Verschiedenes 
 
Der Ortsbürgermeister informiert über folgende Punkte: 
 
 In der Dorf- und Kulturscheune wird von einer Anwohnerin eine Workshopreihe mit dem Titel 

„Do-it-yourself“ geplant. 
 

 Das von der Ortsgemeinde Rascheid geplante Beweidungsprojekt erfüllt nicht die 
Förderrichtlinien des Landes Rheinland-Pfalz, da hierzu eine zu beweidende Fläche von 
mindestens 30 Hektar vorhanden sein muss. Die entsprechende Fläche der Ortsgemeinde 
Rascheid hat lediglich eine Größe von ca. 16 - 17 Hektar. Ortsbürgermeister Ludwig weist auf 
eine eventuell mögliche Leader-Förderung hin. Ein entsprechender Antrag soll im nächsten 
Haushaltsjahr gestellt werden. 
 

 Herr Ludwig erläutert kurz die laut Haushaltsplan der Ortsgemeinde Rascheid im Doppelhaushalt 
noch anstehenden Maßnahmen für 2015/2016. 
 

 Die Ortsgemeinde Rascheid hatte an der „Aktion Baum 2015“ teilgenommen, jedoch nicht 
gewonnen. 
 

 Ortsbürgermeister Ludwig informiert kurz über den aktuellen Stand der Windkraftplanung. 
 

 Es ist geplant, die Beschilderung in der Ortslage um ein noch zu erarbeitendes Hinweisschild 
zu ergänzen. 

 
 
 

TOP  6 Antrag Dorferneuerung 
 
Die Gemeinde Rascheid erwirbt ein lange leerstehendes Gebäude in der Hermeskeiler Straße (Flur 5 
Parzelle 53/5) sowie ein zweites Grundstück im rückwärtigen Bereich in der Raiffeisenstraße (Flur 5 
Parzelle 54/2). Das Gebäude, welches sich in baulich äußerst schlechtem Zustand befindet, soll 
abgerissen werden, um fehlende Stellplätze und einen Bauplatz anzubieten. Die diesbezügliche 
Planung erfolgte durch das Planungsbüro Vollmuth, Kirchstraße 5, 54441 Kanzem. 
 
Um einen Zuschuss von 60 - 65 % der voraussichtlichen Kosten von 84.674,- € zu erhalten, wurde 
bereits ein Antrag auf Förderung im Rahmen des Dorferneuerungsprogramms gestellt. 



 

 
Beschluss: 
 
Der Ortsgemeinderat stimmt dem gestellten Antrag auf Förderung im Rahmen des 
Dorferneuerungsprogramms sowie der zugrundeliegenden Planung nachträglich zu.  
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ortsbürgermeister    Bürgermeister    Schriftführer 
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